

# Visit of Vice President of India to Gabon, Senegal and Qatar (May 30-June 07, 2022)

May 26, 2022

ಗಯಾಬೋನ್, ಸೆನೆಗಲ್ ಮತ್ತು ಕತಾರ್‌ಗೆ ಭಾರತದ ಉಪಾಧ್ಯಯಕ್ಷರ ಭೇಟಿ (ಮೇ 30-ಜೂನ್ 07, 2022)  
ಮೇ 26, 2022

ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಶ್ರೀ ವೆಂಕಯ್ಯ ನಾಯ್ಡು ಅವರು 30 ಮೇ-07 ಜೂನ್ 2022 ರಿಂದ ಗಬೋನ್, ಸೆನೆಗಲ್ ಮತ್ತು ಕತಾರ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣ ಖಾತೆ ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಡಾ. ಭಾರತಿ ಪರವೇಣ್ ಪವಾರ್ ಹಾಗೂ ಮೂವರು ಸಂಸತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರು ಶ್ರೀ ಸುಶೀಲ್ ಕುಮಾರ್ ಮೋದಿ (ರಾಜ್ಯಸಭೆ), ಶ್ರೀ ವೆಂಕಯ್ಯ ಪಾಲ್ ಸಿಂಗ್ ತೋಮರ್ (ರಾಜ್ಯಸಭೆ) ಮತ್ತು ಶ್ರೀ ಪಿ. ರವೀಂದ್ರನಾಥ್ (ಲೋಕಸಭೆ) ಸೇರಿದಂತೆ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ನಿಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಹೋಗಲಿದ್ದಾರೆ.

2. ಮೂರು ದೇಶಗಳಿಗೆ ಉಪರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ಮಟ್ಟದಲ್ಲೇ ಭಾರತದಿಂದ ಇದು ಮೊದಲ ಭೇಟಿಯಾಗಿದೆ. ಇದು ಭಾರತದಿಂದ ಗಯಾಬೋನ್ ಮತ್ತು ಸೆನೆಗಲ್‌ಗೆ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಭೇಟಿಯಾಗಿದೆ. ಗಯಾಬೋನ್ ಮತ್ತು ಸೆನೆಗಲ್‌ಗೆ ಭೇಟಿಗಳು ಆಫ್ರಿಕಾದೊಂದಿಗಿನ ಭಾರತದ ನಿಕಟತರಾಧಿಕಾರಿ ವೇಗವನ್ನು ನೀಡುತ್ತವೆ ಹಾಗೂ ಆಫ್ರಿಕನ್ ಖಂಡಕ್ಕೆ ಭಾರತದ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳುತ್ತವೆ. ಎರಡೂ ಕಡೆಯವರು ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಯ 50ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸಲು ತಯಾರಿ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಕಾರಣ ಭೇಟಿಯು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಬಾಂಧವ್ಯವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ. ಮೂರು ದೇಶಗಳ ಭೇಟಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೇ ಹಲವಾರು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ದಾಖಲೆಗಳನ್ನು ತೀರ್ಮಾನಿಸುವ ನಿರೀಕ್ಷೆಯಿದೆ.

ಗಯಾಬೋನ್‌ಗೆ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಭೇಟಿ (30 ಮೇ-01 ಜೂನ್ 2022)

3. ಉಪಾಧ್ಯಯಕ್ಷರು 30 ಮೇ ನಂದ 01 ಜೂನ್ 2022 ರವರೆಗೆ ಗಯಾಬೋನ್‌ನಲ್ಲಿರುತ್ತಾರೆ. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಗಯಾಬನ್ ಪರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀಮತಿ ರೋಸ್ ಕರಾಸ್‌ಟಿಯಾನಿ ಒಸ್ಸೊಕಾ ರಾಪೊಂಡಾ ಅವರೊಂದಿಗೆ ನಿಯೋಗ ಮಟ್ಟದ ಮಾತುಕತೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಾರೆ. ಉಪಾಧ್ಯಯಕ್ಷರು ಗಯಾಬೋನ್ ಅಧ್ಯಯಕ್ಷರಾದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಅಲಿ ಬೊಂಗೊ ಒಂಡೆಂಬಾ ಮತ್ತು ಇತರ ಗಣ್ಯರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಗಯಾಬೋನ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ವ್ಯಾಪಾರ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಸಂವಾದ ನಡೆಸಲಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ವಲಸೆಗಾರರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಲಿದ್ದಾರೆ.

4. ಗಯಾಬೋನ್ ಭಾರತಕ್ಕೆ ಪರಮುಖ ಪಾಲುದಾರ. ಭಾರತ ಮತ್ತು ಗಯಾಬೋನ್ ಎರಡೂ ಪರಸ್ಪರ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪನೆಯ ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯ ಶಾಶ್ವತವಲ್ಲದ ಸದಸ್ಯರಾಗಿದ್ದು ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿವೆ. ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯಾಪಾರವು 2021-22ರಲ್ಲಿ US\$ 1.12 ಶತಕೋಟಿಯನ್ನು ತಲುಪಿತು. ಭಾರತೀಯ ತಾಂತ್ರಿಕ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಕಾರ (ITEC) ಮತ್ತು ICCR ಯೋಜನೆಗಳ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ನೇಡುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿವೇತನ / ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹಲವಾರು ಗಯಾಬೋನೀಸ್ ಪುಸ್ತಕಗಳು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾರೆ.

## ಸೆನೆಗಲ್‌ಗೆ ರಾಜ್ಯ ಭೇಟಿ (01-03 ಜೂನ್ 2022)

5. ಉಪಾಧ್ಯಯಕ್ಷರು ಸೆನೆಗಲ್‌ನಲ್ಲಿ 01-03 ಜೂನ್ 2022 ರಿಂದ ಇರುತ್ತಾರೆ. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಸೆನೆಗಲ್ ಅಧ್ಯಯನ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶೇಖರಣೆ ಮ್ಯಾನ್ಯಾಕ್ ಸಾಲೆ ಅವರೊಂದಿಗೆ ನಿಯೋಗ ಮಟ್ಟದ ಮಾತುಕತೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಾರೆ. ಉಪಾಧ್ಯಯಕ್ಷರು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಅಸೆಂಬ್ಲಿಯ ಅಧ್ಯಯನ ಎಚ್.ಇ. ಶೇಖರಣೆ ಮ್ಯಾನ್ಯಾಕ್ ಮತು ಇತರ ಗಣಿಯರು. ಅವರು ವ್ಯಾಪಾರ ರೌಂಡ್ ಟೇಬಲ್ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತು ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಲಿದ್ದಾರೆ.

6. ಸೆನೆಗಲ್ ಆಫ್‌ರೀಕನ್ ಒಕ್ಕೂಟದ ಪರಿಸ್ಥಿತ ಅಧ್ಯಯನಗೊಂದಿದೆ. ಭಾರತ-ಸೆನೆಗಲ್ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯಾಪಾರ 2021-22ರಲ್ಲಿ US\$ 1.65 ಶತಕೋಟಿಯನ್ನು ತಲುಪಿತು. ಭಾರತವು US\$ 350 ಮಿಲಿಯನ್ ಮೊತ್ತದ ಒಟ್ಟು 16 ಲೈನ್ಸ್ ಆಫ್ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಮತು ವ್ಯಾಪಾರ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು US\$ 305 ಮಿಲಿಯನ್ ಖರೀದಿದಾರರ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಅನ್ನು ನೀಡಿದೆ. ITEC ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ನೋಡು ತರಬೇತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಸೆನೆಗಲ್‌ನಲ್ಲಿ ಜನಪ್ರಿಯವಾಗಿವೆ. ಭಾರತ ಮತು ಸೆನೆಗಲ್ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸ್ಥಿರತೆಯು 60ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಆಚರಿಸುತ್ತಿವೆ.

## ಕತಾರ್‌ಗೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ (04-07 ಜೂನ್ 2022)

7. ಉಪಾಧ್ಯಯಕ್ಷರು 04-07 ಜೂನ್ 2022 ರಿಂದ ಕತಾರ್‌ನಲ್ಲಿರುತ್ತಾರೆ. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಉಪಾಧ್ಯಯಕ್ಷರು ಕತಾರ್‌ನ ಡಿಪ್ಯುಟಿ ಅಮೀರ್, ಹೆಸ್ ಹೈನಿಸ್ ಶೇಖರಣೆ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಹಮದ್ ಅಲ್ ಥಾನಿ ಅವರೊಂದಿಗೆ ನಿಯೋಗ ಮಟ್ಟದ ಮಾತುಕತೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸುತ್ತಾರೆ ಮತು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸುತ್ತಾರೆ. ಈ ಭೇಟಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಉಪಾಧ್ಯಯಕ್ಷರು ಹಲವಾರು ಕತಾರ್ ಗಣಿಯರನ್ನು ಭೇಟಿಯಾಗಲಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಕತಾರ್‌ನಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಾರ ರೌಂಡ್ ಟೇಬಲ್ ಸಭೆಯನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಲಿದ್ದಾರೆ. ಉಪಾಧ್ಯಯಕ್ಷರು ಭೇಟಿಯ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಮುದಾಯದ ಸ್ವಾಗತವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು, ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ಕತಾರ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಸದಸ್ಯರನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಲಿದ್ದಾರೆ.

8. ಜನರಿಂದ ಜನರ ಸಂಪರ್ಕಗಳು ಭಾರತ ಮತು ಕತಾರ್ ನಡುವಿನ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳ ಹೃದಯಭಾಗದಲ್ಲಿವೆ, ಎರಡನೆಯದು 750,000 ಭಾರತೀಯರನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುತ್ತದೆ. ಎರಡು ಕಡೆಯ ನಡುವಿನ ಬಹುಮುಖ ಸಹಕಾರವು ಆರ್ಥಿಕ, ಇಂಧನ, ಹೂಡಿಕೆ, ಶಿಕ್ಷಣ, ರಕ್ಷಣೆ ಮತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳಲ್ಲಿ ಗಮನಾರ್ಹ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಕಂಡಿದೆ. FY 2021-22 ರಲ್ಲಿ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯಾಪಾರ \$15 ಶತಕೋಟಿ ದಾಟಿದೆ. ಕತಾರ್ ಕಳೆದ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಾರ ಭಾರತೀಯ ಕಂಪನಿಗಳಲ್ಲಿ US\$ 2 ಶತಕೋಟಿಗೂ ಹೆಚ್ಚು ಹೂಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಮೇ 26, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.